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NA(;W ÁRAD, inárczius

Valamikor, a szabadságharcz után a 
jpayar Tudományos Akad mia császári 
felügyelet alá helyeztetett. Még az is ti­
los volt, hogy tagokat válasszon, mert 
hiszen, akiket beválasztott volna, az 
csupa kompromittált rebellis lett volna. 
Inkább tilos vo!t magyar akadémikusnak 
lenni. ■ . , . .Az akadémiának nagyon kedvere le­
heléit ez a szellem. Annyira belészerelett, 
hogy ma sem tud szabadulni tőle.

Az egész nemzet lázasan törtet előre. 
Igyekezünk századok mulasztásait pótolni 
minden téren. A magyar szeli m eredeti 
alkotásai lassan-lassan elfoglalják a tért, 
e hazában, sőt külföldre is kihatnak 
immár. S akkor feláll az akadémia al- 
emöke és minden zöldszásznál zöldebben 
kihirdeti, hogy ö-szes tudományos törek­
véseink nem érnek egy hajítófát.

Mi tudjuk, hogy a tudományos aka­
démia alemökéfjfck tudománya mennyit 
ér? Német eredetű abból az időből, mi­
kor még Julius Kautz »Professor an der 
k. k. Rechtsakademie in Grosswardein« 
vala s a németül prelegált a Körös part­
jain Ócska német salabakterekből be­
szedett bölcseségeit később magyarul is 
kiadta; könyvei évtizedes por alatt pi­
hennek. Természetes, hogy neki a 19 
millió magyar ember tudománya nulla. 
Mindegy. A világ azt hallja, hogy a

Ök 
ma­
őrét 

fel

M. T. A. nevében annak alelnöke a mi 
egész tudományunkat lesajnálta — s 
örömmel fogadta a hamisított szegénységi 
bizonyítványt.

Közjogi téren is haladni kívánunk. 
Forrongó nemzeti öntudatunk, erőnk uj 
tért keres az érvényesülésre. Ez a tö­
rekvés makacs visszahatást keltett. És 
akkor ismét feláll a M. T. A. alelnöke 
és kijelenti, hogy a magyar nemzet jo­
gai egyenlők nullával. Mit tudja azt a 
világ, hogy az alelnök ur valamikor 
grosswardeini k. k. Professor volt? 
a magyar jogtudomány tanárát, a 
gyár tudományosság egyik legfőbb 
látják benne s kárörömmel jegyzik 
Julius Kautz nyilatkozatait.

Ki ne látná, hogy a M. T. A. vak­
merőén politizál, politizál a nemzettel, az

• igazsággal szemben, az 50-es évek Thun- 
féle szellemének rnegfelőleg ?

A ki kétkedett eddig, azt meggyőzték 
a legújabb események.

Igazgatósági tagnak volt jelölve And- 
rássy Gyula gróf Egyike a legalaposabb 
készültségi! államférfiaknak, a kire büszke 
lehetne minden nép politikai és irodalmi 
közélete. Véletlenül azonban Andrássy 
ma a nemzeti törekvések lelkes bajnoka. 
A M. T. A. tehát megemlékezett Thun 
óvatosságáról s nehogy rebellis legyen 
tagjai közt — Andrássyt csúfosan meg­
buktatta.

Van az akadémiának egy 6000 ko­
ronás dijai is, a melyet a legkiválóbb 
magyar publiczistának kellene odaítélni.

nagyot 
jó sze- 

hogy az összes ülés ezt a javas- 
vissza-

Körültekintett n M. T. A. s látott való­
ban gyönyörűen fejlett magyar publiczisz- 
tíkát. Azonban — a tehetségek mind a 
nemzeti eszme szolgálatába állottak, a 
kormány minden czim- és jellegadomá­
nyozás mellett is csak galicziai skrible- 
reket fogott. A M. T. A. fogta tehát ma­
gát s a 6000 koronát nem adta ki

Van egy másik díj a Marczy bányi- 
féle nagy jutalom. Ezúttal jogi és társa­
dalomtudományi munkák jöhettek szóba. 
Legjobbnak találta a bizottság Földes 
Béla munkáját, de Földes koalicziós po­
litikus. így aztán csak a kisebb jutalmat 
akarta a bizottság neki adni, a 
pedig az idén senkinek. Még 
rencse 
latot újabb megfontolás végett 
adta.

Az akadémia alapszabályai tiltják a 
politizálást általában; de a hazafiatlan 
politizálást még- erősebben tiltja, a köz­
tisztesség. Ha a M. T. A., orré sem hall­
gat, akkor hagyja el cziméből a ma­
gyart is, a tudományt is és menjen fel 
sajtóirodának, Búd. Tud.-ot szerkeszteni. 
Julius Kautz ur felé egy méltó elnök 
képzelhető: Vészi Józaef. Akit remélhe­
tőleg ki is fognak nevezni a M. T. A. 
elnökévé. Andrássy kibuktatásával ezt a 
kitüntetést teljesen megérdemelte a név- 
leg magyar és állítólag tudományos aka­
démia.

Dr K. A.

wait

L“ T
A bolond-

Itra: Camille Mauclair.
Ismertem egy különös embert, akit bízvást 

bolondnak tarthattam, mert csakugyan az is 
volt, hanem a szónak más érteimében, mint azt 
sz orvosok minősitik; az ő bolondságának rend­
kívüli volt az alapja. Ezzel az emberrel függ 
össze az életem legcsodásabb kalandjai . . .

Egy februári reggel levelet hozott számom­
ra valami bérszolga, A levél röviden csak eny- 
öyit mondott:

» Szíveskedjék azonnal hozzám fáradni sa­
lat érdeke ellen vét, ha késik.« Az aláírás pe- 

’g- »Raoul de Chavanne, rue Lafayette 312.«
Mit akar tőlem ez az ur ? soha a hírét 

SeiTI hallottam, — kérdeztem a szolgától.
Uram, én semmit sem tudok; nékem 

azt a megbízást adták, hogy kísérjem el 
nt északkal is ahhoz az úrhoz.
^ Kiváncsi voltam, tehát azonnal elindultam. 

szives tudomására adja nagyrabecsült vevői­
nek és a nagyér lemü közönségnek, hogy az 
őszi idényre a legújabb és legdivatosabb 
angol, skot és Homespon, valamint angol

_______ _____  __ ____ __ _ double mellén ^különlegességei megér-
‘«•mm,vál.SItab;;.kM„£m* 1"i’bb k"I*'fa61 
» pedig a ezég eddigi jó hírneve is kezeskedik. — A m. t. vevömK és a t. Közönség iov p s . ,
’»eboviís és Weisz angol divat férfiszabó ezég GYANVÁRAD, Fö-utcza, zarda-epulet. - Városi es vidéki telefon sz. föl.

elmo-

ujság-

Nemsokára aztán megismerkedtem a különös 
emberrel. Csinos lakásba jutottam, ahol egy 
töpörödött öreg ember, hálókabátban, szivar 
mellet, terített asztallal fogadott.

— Remélem, még nem reggelizett ? Csak 
üljön le, hamar, barátom, — ezzel fogadott 
minden egyébb magyarázat nélkül.

Szinte zavartan néztem rá, mire ő 
solyodott és így szólt:

— Az este elolvastam czikkét az 
ban. Nagyszerül Mordhatom, hogy nagyon 
tetszett. Nem is nyugodtam addig mig ide nem 
kérettem, hogy megismerkedjem önnel és ke­
zet szorítsak a derék íróval, aki áldásos esz­
mékkel gazdagítja az emberi tudást.

Ez a dicséret meglepett. Az előző napon 
csakugyan írtam valami czikket, de ez koránt­
sem volt oly kitűnő, hogy ennyi ünneplést meg­
érdemeljek. Hanem az aggastyán nem enge­
dett sok időt a válaszra, hanem szapora szó­
val folytatta:

— Lássa, uram, engem általában vén bo­
londnak hisznek, vannak együgyüek, akik fél­

nek is tőlem, mert néhány évig kényszerzub­
bonyban kezeltek. Dehát fölösleges a félelem: 
hiszen ilyen gyönge ember nem árthat sokat, 
mi ?

Képzelhető, milyen hatással volt rám ez a 
kijelentés. Csakugyan most vettem csak észre 
hogy az öreg sajátságos dolgokkal veszi körül 
magát. A szoba legbőségesebb díszei emberi 
koponyák voltak; tömérdek koponya talán száz 
is, a szoba zugában, minden szekrényén, álvá- 
nyon. Megbökkenve néztem körül, inig az ag­
gastyán élénk jókedvvel figyelte meg, hogy 
mit teszek.

— Szép koponya gyűjtemény ez, mi ? — 
kiáltott rám. — Lássa ezekben is volt agy­
velő és ezek is gondolkodtak egykor. Imádom 
a koponyákat! ez az igazi hüvelye az ember­
nek Ne csodálkozzék tehát, hogy kijelentem 
voltaképpen, hogy nem önre hanem a kopo­
nyájára vagyok kiváncsi; azért kérettem ma­
gamhoz, hogy a gondolatok fészkét megis­
merjem . . . Legyen szives pillanatra hozzám 
lépni; szeretném megtapogatni fejét, mert már
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Küldöttség Kossuthnál
Kossuthot ma délelőtt meglátogatta Appo- 

nyi Albert gróf, kivel hosszasabban beszélge­
tett Kossuth a politikai helyzetről. Meglátogat­
ták még Eitner Zsigmond és Gyapai Pál volt 
orsz. képviselők.

A Józsefvárosi kaszinó és pártkör vezető­
sége a szövetkezett ellenzék nevében ma dél­
előtt dr Kéthly Károly udv. tanácsos, egyet, 
tanár vezetése alatt tisztelgett Kossuthnál a la­
kásán. Kéthly dr a küldöttség nevében kérte 
Kossuthot, hogy mint az országos szövetkezett 
ellenzék vezérbiz. elnöke, de mint Józsefvárosi 
választó polgár is karolja fel és erkölcsileg 
támogassa a Józsefvárosi szöv. ellenzék akczió- 
ját a községi választásoknál.

Kossuth a küldöttséget szívesen fogadta 
és biztosította támogatásától. Huzamosabb ideig 
beszélgetett Kéthlyvel és a küldöttség tagjaival.

Beszámoló
Batthyány Lajos gróf volt országgyűlési 

képviselő, vasárnap, 1-én mond beszámolót 
választókerülete székhelyén, Bodajkon.

A politikai válság.
Fejérváry megjött Bécsből. Közjogászával, 

Lányival és házizsidajával, Vészivel. A válasz­
tások elhalasztása befejezett dolog. A király 
ugyan, úgy hallattszik, nehezen ment bele, de 
végre is rávették az öreg uralkodót. Hír sze­
rint azzal a lelkiismeretlen rabuhsztikával ve­
zették félre, hogy nem a negyvennyoiczas tör­
vényre tett koronázási esküt, hanem a hatvan­
hetes kiegyezésre. A hatvanhetes törvények 
között aztán találtak kibúvót. Minden valamire 
való jogászgyereknek tudnia kell azonban a köz­
jogból, hogy az 1867- X. törvényczikk elcsava- 
rintott rendelkezése, amelyre az abszolutizmus 
hivatkozik, nem azt határozza meg, mennyi idő 
alatt kell a Házföloszlatástól számítva, össze­
hívni az országgyűlést, hanem azt, hogy évnek 
mely időhatáráig lehet a képviselőházat fölosz­
latni, hogy még a negyvennyoiczas törvények 
megszabta időben úgy legyen összehívható, 
mikép ugyanazon évben a költségvetést, meg a 
zárszámadásokat rendbehozhassa.

a formáját annak, ahogy ezt a döntést az or­
szággal közölni fogjuk.

Az újságíró azután megkérdezte, hogy a 
király ebben a kérdésben kérte e ki az 
igazságügyminiszternek véleményét.

— Természetes dolog — mondta Lányi 
__ hogy minden államjogi természetű kérdés­
ben az én véleményemet is megkérdezik. De 
ismételhetem Önnek, hogy a kérdéses nyilat­
kozatra nézve még nem történt megállapodás, 
mert hiszen a választások elhalasztásának kér­
dése nincs még eldöntve.

A bécsi újság jól értesült forrásból jelenti, 
hogy a király a inai audienczián a választások 
dolgában minden részletkérdést újra a legala­
posabban áttanulmányozott.

Bécsi hírek
Bécsből jelentik: a N. F, Pr. írja, hogy 

Fejérváry és Lányi mai együttes audiencziájá- 
nak tárgya kétségkívül ugyanaz volt, mint a 
tegnapi tanácskozásé: Positiv hivatalos közlés 
arra nézve, hogy a király elfogadta-e a minisz­
tertanács azt a határozatát, hogy a választás 
kiírását halassza el, eddig nem adtak ki, de 
minden jel arra mutat, hogy ő Felsége teljesen 
egyetért a kormány nézetével. A magyar mi­
niszterek egy része már tegnap visszautazott 
Budapestre, a többiek Fejérváry és Lányi ki­
vételével ma reggel, akik délután 3 órakor 
utaznak vissza Budapestre. Érdekes jelenség, 
hogy a tegnapi tanácskozáson nemcsak Kova- 
csieviss horvát miniszter vett részt, hanem 
Bejacsevics gróf horvát bán is, amit azzal okol­
nak meg, hogy a választások elhalasztása nagy 
hatással lesz a horvát közvéleményre is és ez­
ért a horvát bánnak is joga van arra, hogy 
ebben a kérdésben az ő véleménye is meghali- 
gattassék. Fejérváry a mai audienczia után a 
külügyi hivatalba ment.

A király aggályai
A koronatanács egyik résztvevőjétől 

nyert értesülés szerint, a király nem 
könnyű szívvel határozta el magát a 
döntésre.

A M—g intormácziója szerint pedig 
a miniszterek előadták a királynak, hogy

A hatvenhetes törvény tehát első sorban 
a Házfóloszlatás zárhatáridejét szabja meg. 
választások kiírását csak annyiban, amennyiben 
az utóbbi az előbbivel szorosan összefügg 
hatvanhetes törvény azonban csak megerősíti 
ebben a pontban a negyvennyoiczas törvény 
rendelkezéseit. Hanem persze az abszolutizmus 
a magyar közjogot is szükségrendeletek ujtán 

kezelt.
Egy szó, mint száz, választások nem lesz­

nek. Majd csak az őszszel — talán. Addig 
bizonyára sikerül adót szedetni, ujoncztatm. 
A kormány legalább azt hiszi. Hát majd 

elválik.
Részletes tudósításunk a tegnapi po­

litikai eseményekről a következő:

Fejérváry és Lányi a királynál.
A király ma délelőtt tiz órakor együtt fo­

gadta báró Fejérváry Gézát és Lányi Bertalan 
igazságügyminisztert, akik délután hazautaztak. 
A két miniszter másfél óráig volt a királynál, 
akitől együtt jöttek el s egyenesen a magyar 
minisztérium palotába mentek, ahol együtt ta­
nácskoztak. Tizenkét óráig nem szivárgott ki 
hir a tanácskozásról A király a másfél óráig 
tartott kihallgatás során a tegnapi miniszterta­
nács alkalmával kapott felvilágosítás pótlását 
kérte Fejérvárytól és Lányitól. Azok a hirek> 
hogy Lányi visszalép, tárgytalanok.

Lányi az audienoziáról.
Bécsből jelentik: Fejérváry báró és Lányi 

miniszter együttes kihallgatása után a N. W. 
Tagblatt egyik munkatársának alkalma volt 
Lányi miniszterrel beszélni. Az újságírónak 
arra a kérdésére, hogy igaz e egy budapesti 
lapnak az a hire, hogy ő megválik állásától, 
Lányi igy felelt:

— Nem. Köztem és a kabinet feje kö­
zött nincs semmi nézeteltérés és felfogásunk 
minden politikai kérdésre nézve megegyezik.

Arra a kérdésre, hogy a választások ki­
írásának elhalasztása dolgában történt-e dön­
tés és hogy az elhalasztást megokoló nyilat­
kozat elkészült-e már, Lányi igy felelt:

— Ebben a kérdésben formális döntés 
még nem történt s igy nem állapíthatjuk meg

gyöngék a szemeim és az ujjaimmal kell pó­
tolnom az látást.

A megdöbbenésem oly erőss volt, hogy 
hirtelen vad félelem kapott meg és nem moz­
dultam. Az öreg csodálkozva szólt rám:

— Micsoda ? hát maga is gyáva, mint a 
többi ? . . . Milyen kár! én azt hittem, hogy 
ez ész nem ismeri a gyávaságot.

Megembereltem magam és erélyesen fe­
leltem:

— Uram, az ön éleze sokkal rosszabb, 
semmint több időt pazaroljak rá. Jó 
napot I

Ezzel sarkon fordultam és az ajóhoz siet­
tem. Hiába nyomkodtam a kilincset, az ajtó 
nem nyílt meg. A házigazdám harsány kacza- 
gása után értésemre adta, hogy ez is a tréfa 
folytatása: az ajtó zárja olyan szerkezetű volt, 
hogy csak kulcscsal nyílt.

Immár elragadott a düh és hevesen az öreg 
ellen fordultam:

— Hallja, maga vén bolond! ne űzzön to­
vább csúfot belőllem, külömben betöröm a fe­
jét! Az ördögbe is, azt hiszi . . .

— Elég! elég! — sivitotta hangos köve­
téssel — nyitom már az ajtót.

Egy perczczel később az utczán voltam de 
sokáig nem ocsúdtam fel még a megdöbbe­
nésből, amelyet ez a látogatásom okozott.

Ezen délelőttön, szokásom ellenére kávé­

házban töltöttem egy-két órát, mintha csak­
ugyan szükségét éreztem volna annak, hogy 
lecsilapitsam a kedélyemet valami szórakozás­
sal. Amikor aztán déltájt hazamentem, a cse­
lédem levelet adott át.

— Azt mondták, uram, hogy sürgős — 
tette hozzá.

Ahogy fölbontottam a levelet, nem csekély 
bosszúságomra ismét a vén bolond írására is­
mertem. A levél furcsasága tökéletesen hozzá 
hasonló volt.

íme:
Uram, az a néhány goromba szó, a 

melylyel a tiéfámat fogadta, rendkívül jól 
esett. Fogadja a gyönyörűségért a levél mel­
lékletét . . .

A melléklet pedig ezer frankról szóló 
cheque volt.

— Micsoda arczátlan ember? — kiáltot­
tam tel ingerülten. — Hát nem leszen vége a 
bolondságodnak ?

És haragomban ketté téptem az utalványt, 
amely kétségkívül csak móka volt és kaczag- 
t«k volna a bankban, ha a beváltásra jelent­
keztem volna A kettétépett utalványt pedig 
erős szavak kíséretében visszaküldtem a gaz- 

I dájának.
,4mde hiába reméltem, hogy ezzel véget 

vetek az üldözésnek. Még aznap estére jött az 
újabb levél, még pedig ezúttal 2000 frankról 

szóló második utalványnyal. Levelében, a,ne^ 
lyel azt küldte, a legmulatságosabb emberneK 
nevezett és azt a reményét fejezte ki, 
gorombaságaim folytatását még élvezni ogj.

Ez alkalommal már magam is kaczagta 
és megtettem az öregnek azt a szlves^Lí 
hogy az utalványt minden magyarázat 
küldtem vissza. lilább

A tréfánek ezzel vége is szakadt, g 
jó időre, mert másfél esztendeig hírét 
hallottam. Akkor aztán következett a g 
lapetések koronája. ,

Labreux közjegyző értesített, hogy a° 
de Chavanne ur elhunyta alkalnl*v* -. frank 
bontett végrendelet szerint i0-0^ le.
örökség jut reám. Nagyot néztem e a 
vélre és kíváncsiságtól űzetve, folk 
közjegyzőt: , kér-

— Miféle ember volt az öreg;
deztem tőle. , —

— Lássa, uram — felelta Labrau , 
sokan bolondnak hitték a szegényt, P- <gjg 
taképen igazi bölcs volt. Az élete .jja a 
a szenvedések lánczolata volt, izben
vagyonáért üldözte, kínozta, st g öreget
addig erőszakolta a dolgot, hog^lékszik még 
elmebajosként elcsukatta. Tálán c ember
arra a pörre, amit az egészségesen elzárt e 
érdekéban az egész sajtó 
három évig sínylődött, amíg kiszabadult.



megtagadta. Erre a kormány fölajánlotta neki 
a fiumei kormányzói állást, de ezt is vissza­
utasította. A fiumei közönség körében a he­
lyettes kormányzó ezen elhatározása általános 
helyesléssel találkozik.

>gy
ali-
i a

!gy 
ez-

Itthon.
Miután pedig mindezeket elintézték, mint 

a Búd. Tud. jelenti, Fejérváry, Lányi, Vészi és 
Skerlecz báró miniszterelnöki titkár Budapestre 
utaztak, ahova este 7 órakor érkeztek meg.

A kormány tervei.
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. a negyvennyolczas törvény rendeli 
csa Házföíoszlátástól számított három 
hónap alatt az országgyűlés összehí­
vását ,

Igen ám, de a király nem a negy­
vennyoiczas törvényekre tette le a koro- 

'zási esküt, hanem a hatvanhetes 
kiegyezésre, a hatvanhetes törvényekre. 
Az 1877 : X. törvényczikk pedig csak 
annyit mond, hogy az országyülést úgy 
kell föloszlatni, hogy egybehivása után 
még letárgyalhassa abban az évben a 
költségvetést és revideálhassa a zárszá­
madásokat. Három hónapról itt szó 
sincs. Ezzel a vakmerő törvényelcsavarás- 
sal sikerült a minisztereknek eioszlat- 
niok az uralkodó aggályait. Már most 
beleegyezik, hogy csak őszszel legyenek 
választások. Addig ne.

:től
em 

a

A koronatanácsban részt vett miniszter 
kedélyesen jegyzi meg, hogy a kibontakozást 
mindenki akarja. A kormány boldog, ha távoz- 
hatik. De — most következik az a bizonyos 
>de« — most odahagyni a piros bársonyszéket, 
hát ez nagyfokú gyávaság volna. Már most 
mit akar a hátralevő időben ez a bátor 
kormány!

Politikával nem kíván foglalkozni. Ilyen 
vonatkozású akcziót egyelőre nem fog kezde­
ményezni. Ehelyett minden erejével azon lesz, 
hogy a nemzeti ellenállást letörje. A törvény­
hatóságokat agyon fogja zaklatni és fárasztani 
királyi biztosokkal s az autonómia fölfüggesz- 
tésével. így megy ez majd egész nyáron ke­
resztül. Öszzel aztán már legnagyobb valószí­
nűséggel annyira alább hagy az ellenállás, hogy 
szeptember hó folyamán majd meg lehet kez­
deni az — ujonczozást.

dig 
ogYMM*
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■mber 
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Attól

fogva a sokat szenvedett ember különczként 
viselkedett. Rögeszméje volt a bolondságok 
elkövetése. Lássa, az ön esete is egyike ezek­
nek. Tökéletesen ismeretlen emberekkel szem­
ben csínyt követett el, hogy aztán megaján­
dékozza őket. Néha nevetséges módon szórta 
* pénzét. Ilyen nevetséges az egész végrende- 

te is. Az ön neve mellett harmincz másik 
van, merőben idegen embereké, akikre külön­
böző összeget hagyott.
adta^a^leUX még ezt a magyarázatot

,, ~~ A szegény öregnek bölcseségét legele- 
e on jellemzi a végrendeletének indokolása, 
me egy részlet a fejtegetéséből: »Aki vagyont 

s) )t, hogy azt a halála után mások élvezzék, 
CS1, o'lát°habb elméjű ember. Engem a sors 
i,upa ellenséggel áldott meg a rokonaim között, 
ideas SOaka* igazságosabb tehát, ha a hozzám 
ovütk em8erek kaczagnak fölöttem és a remé- 
dön tT CSa'ddott ’okonok boszankodnak ? Föl- 
ha a?U' .örömem legnagyobb gyönyöre lesz az, 
vét vaj3 - n. Mulin nevű favágó, akinek a ne­
at életk^1’ Ujsá2bau Attain, de őt magát soha 
jonnani r0’ ö.tezer hank örökséghez jutván, uj- 
kaöcsém ,öröm^hen ■ • • az én hitvány uno- 
re,nénvbeíie?Ai adóssáí?ot halmozott már a 
Higviék- örökséSre> egy garast sem kap! —

És z ’ eZ 18azság°sabb igy . . .« 
cselekedett me^rtettem a bolondot, aki igy

A kormány azt hiszi, hogy a hadkötele­
sek a sorozó bizottság előtt tömegesen fognak 
jelentkezni azért, mert a sorozás fölfüggesz- 
tése, elmaradása népre csak hátrányos, káros 
lehet. Politikai körökken elterjedt hírek sze­
rint ezek a kormány tervei a közeljövőben.

A döntés.
Fejérváry és Lányi audiencziájáról, beava­

tott helyről származó informáczió alapján foly­
tatólag jelenti tudósításunk:

A tegnapi kihallgatáson a helyzet mit sem 
vesztett súlyos voltából. A király a legnagyobb 
komolysággal tárgyalja a szőnyegen fekvő kér­
déseket, mielőtt döntene. Mutatja ezt az újabb 
másfélórás kihallgatás is.

A döntés formálisan ugyan még nem 
következett be, lényegileg azonban megtör­
téntnek tekintkető. A külügyminiszturiumban 
eldöntött dolognak tartják a választások ki 
nem Írását. A tegnapi tárgyalások már csak a 
kérdés formai részének mégbeszélésére szo­
rítkoztak.

Más oldalról hasonlóan azt jelentik, hogy 
a választások kérdése már tegnap eldőlt. Ma 
aztán minisztertanács lesz, amelyben Fejérváry 
közölni fogja, hogy a király hozzájárult elő­
terjesztéseihez.

A választások tehát nem írandók ki ápril. 
ll éig, tekintettel az országos állapotokra. A 
kiírás elhalasztásánál hivatkozni fog a kormány 
a tőle távol álló politikusokra és pártokra, akik 
és amelyek szintén nem kívánják a választások 
kiírását adott körülmények közt.

Mondanunk is fölösleges, hogy ez a hivat­
kozás Tiszára, Bánffyra meg a szabadelvüpártra 
történik. Ok azok a kormánytól távol álló poli­
tikusok és pártok, akikről, amelyekről szó van. 
Ok a segédcsapatok.

Látnivaló ezekből, hogy a döntés kifelé, a 
nyilvánosság előtt nincs meg, voltaképpen pe­
dig már visszavonhatatlanul megvan.

A koaliczió mamifesztuma
Hírlik, hogy Fejérváry és Lányi kedden 

éjszakáig dolgozták a választások elhalasztását 
indokoló nyilatkozaton.

Tanácskozik és konczipiál azonban a 
koaliczió is. Kossuth lakásán tegnap délelőtt 
beható tanácskozása volt a koalicziónak a vá­
lasztások elhalasztása folytán a nemzethez ki­
bocsátandó manifcsztum megszövegezésére.

Nemzeti ellenállás
Nyitráról jelentik: Holnap nyitravármegye 

rendkívüli közgyűlést tart, amelyre az összes 
pártok nagyban készülnek. Nyitrán az összes 
szállodák szobáit megyebizottsági tagok fog­
lalták le. A közgyűlésre csakis megyebizott­
sági tagokat engednek be. A rend fenntar­
tására ma egy század huszár érkezett. Vérey 
Lajos bizottsági tag az ellenzék nevében visz- 
szavonta azt az indítványt, amalyben a megye 
ügyeit jelenleg vezető Kostyál főjegyzőnek 
bizalmatlanságot szavaz és e helyett azt indít­
ványozza, hogy a közgyűlés a főjegyzőt azon­
nal mozdítsa el, mert ez a törvényhatóság azon 
határozatározatának, hogy uj főispán kinevezése 
esetén a közgyűlési termet le kell pecsételni, 
nem tett eleget.

Visszautasított kormányzóság.
A magyar kormány Gál Tibor dr he­

lyettes kormányzónak kormánybiztosi állást 
ajánlott fel, de Gál a kinevezés elfogadását

NAPROL-NAPRA.
Impressziók.

Hamar múlik az ünnep. A mienk, a kat- 
holikus irodalom és napisajtó nagy napja is 
elszállt egy-kettőre. Csak felejthetetlenül ked­
ves emlékei maradtak meg valamennyiünk 
szivében, akik személyesen részt vettünk benne. 
Csak hatását fogjuk érezni sokáig, kivétel nél­
kül mindnyájan, akik Pázmány-gárdájába tar­
tozunk.

Itt most ahhoz, amit tegnapelőtt tudósí­
tásunkban elmondtuk már, egy-két egyéni im­
pressziót kívánunk hozzáfűzni.

Kezdhetjük a résztvevők számával. Ebben 
örvendetes jelenséget konstatálhatunk. A biz­
tató szukkreszczencziát, az örvendetes szapo­
rulatot — Íróinkban és hírlapíróinkban. Két 
esztendeje, hogy odahagytuk a fővárost, és 
ime vasárnap már jóleső örömmel láthattuk, 
mennyi uj ember, mennyi ismeretlen arcz ta­
lálkozik a megjelentek között, társaink sorában. 
Kár, hogy ezzel az érdeklődéssel nem tart 
lépést a katholikus társadalom, az olvasó kö­
zönség rokonszenve is. Erről az oldalról nézve 
a jelenvoltak, képét, bizony vajmi színtelen­
nek, majd azt mondhatnók, sivárnak látszott.

Rátérhetünk Margalits búcsújára, Prohászka 
beköszöntőjére. Margalits keresetlenül szólott, 
mint máskor is mindig és megható melegség­
gel, szokása szerint. Szavaiból kiáradt az a 
nagy szeretet, amelylyel a katholikus társada­
lom mostoha gyermekét, a keresztény irodal­
mat, a katholikus sajtót mindenkor beczézte, 
dédelgerte.

Prohászkát sokan most láttuk először, ami­
óta püspök. Hogy taps fogadta, amikor a te­
rembe lépett, egészen természetes. Hanem hát 
csak nem eléggé kifejező az ilyen tetszésnyil­
vánítás. A kezek tapsa nem sokat fejezhet ki. 
A szivek meg nem tudnak tapsolni. Legalább 
nem tudnak úgy, hogy más is hallja. Annál 
több nagyrabecsüléssel, ragaszkodással és cso­
dálattal dobogtak egyúttal Sokszor hallottuk 
Prohászkát. Ebben a formában soha, mint most. 
Nagygyűléseken, kongresszusokon, prédikáló­
széken, kongregácziókban hallottuk eddig. Most 
azonban családi körben beszélt. Nagyen köz­
vetlenül, nagyon kedvesen és derűsen. Szinte 
csevegésnek mondhatnók ezt a magasan szár­
nyaló, disztingvált beszédet, amely oly nehéz 
gondolatokat ritka művészi könnyedséggel, 
játszi formában közölt hallgatóságával. Szipor­
kázó ötletek, frappáns fordulatok egymást érték.

A marokszedő, a cséplőgép, az aranyka­
lászok, a lokomotív, amelyet lovak húznak, a 
keresztes fegyverek, az internaczionális zászló, 
amely elsuhog hegyek, vizek és országok fö­
lött. Pál apostol sátra, megannyi megkapó kép, 
ragyogó hasonlat. Csupa igaz poézis, csupa 
erőteljes gondolat, csupa gyönyörűség és élve­
zet a hallgatóság számára.

Még egy-két külsőséget is a püspökről. 
Főpásztori keresztjét aranyos zsinóron viseli 
Püspöki gyűrűje nem volt az ujján. Miker pe­
dig vége szakadt a gyűlésnek, oda kinn az 
utczán még javában szakadt — az eső. Pro-
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hászka 0« várt velünk a Seen, h V*>-»,»la 
kapujába», distant«. az é‘
türelmesen nézte, hogyan javul az do. Látván 
pedig, hogy nem enged, neki mdult szépen, a 
többiekkel együtt az esernyő alatt . . .

Meg kell emlékeznünk még a védoirodá- 
ról Erre mifelénk még kevesen ismerik. Kí­
vánatos azért, hogy főként a papság érdek­
lődjék iránta az Országos Pázmány-Egyesu- 

létnél.
Végezetül magunkról essék szó. Dicse­

vés nélkül, bátran följegyezhetjük itt, hogy la 
punk iránt úgy a központ részéről, mint az 
egyes vidéki kathc’ikus laptársaink jelenlevő 
képviselői részéről a legnagyobb rokonszenvet 

tapasztaltak.
A Tiszántúl, mint már tegnapelőtt je­

leztük, az ujságiró-értekezleten különös érdek­
lődés központja volt. Óhajtandó most, hogy a 
katholikus irodalmi dolgok iránt a ar a 
sajtóról, akár szépirodalmi müvekről, vagy tu 
dományos munkákról legyen is szó — végre- 
valahára a közönség, a társadalom is a meg­
felelő, becsületes iparkodássd, veritékes napi 
munkával derekasan megszolgált érdeklődést 
tanúsítson egyszer már. Érdeklődést, necsa ’ 
titokban, hanem a nagy nyilvánosság előtt is. 
Érdeklődést, necsak platonikusan, hanem akkoi 
is, amikor áldozni, amikor — fizetni kell. Csak 
igy épülhet ki azaz arany fundamentum, amelyet 
Prohászka említett. (h)

ÚJDONSÁGOK.

bízásából pedig Hoványi Géza dr fogják üdvö- | ’ 
zölni az uj segédpüspököt. A Nagyváradi Ka 
tholikus Kör küldöttsége Palotay Lász P p 
prelátus, apátkanonok lakásán csopo tusul- A 
többi deputáczió a segédpüspök lakásában. 
Mindkét helyen délelőtt tizenegy óra után.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket 
hogy úgy hátralékban levő, valamint , 
a jelen negyedre szóló előfizetéseiket ; 
tnie’őb b beküldeni szíveskedjenek | 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne ; 

tötrénjék. I

* Belopotoczky püspök nyilatkozata. 
Belopotoczky Kálmán tábori püspökről a »B. 
H < azt irta, hogy a »Katolicke Novini« czimü 
pánszláv lapnak áldását küldte. Belopotoczky 
püspök erre vonatkozólag a következő nyilat­
kozatot adta ki: Én a »Katolicke Novim«-t 
nem tartom, nem olvasom, sem egyházi, sem 
politikai irányát nem ismerem s következőleg 
annak buzgóságát a tót nyelv terjesztése ko­
rül nem is dicsérhettem s olvasóinak püspöki 
áldást sem küldhettem. Azért a czikkiro útnak 
szamélyemre vonatkozó támadásai méltatlanok 
s igazságtalanok. Végre megjegyzem,, hogy a 
»Katolicke Novini« szerkesztőjét felszólítottam, 
hogy a személyemre vonatkozó hamis közle­
ményt vonja vissza. Különben tisztelettel va­
gyok Bécs, 1906. márczius 24-én, Belopotoczky 
Kálmán dr, tábori püspök.

* A kerületi betegsegélyzÖ pénztár 
ügye. A napokban megemlékeztünk a nagy­
váradi betegsegélyző pénztár vasárnapi zajos 
közgyűléséről, amelyet fe kellett oszlatni. Hoz- 

i zánk érkezett hírek szeiint a jelenlegi igazga­
tóság ellen megindult mozgalomnak az az 
egyik czélja, hogy a pénztár élére Fried Fe- 
rencz biztositó társaságbeli hivatalnokot óhajt­
ják ügyvezető igazgatóul állítani. Erre 
kozólag Fried Ferencztől- azon 
vettük, miszerint nem hiszi, hogy 
bináczió, melyről ez ideig ő mit 
valahol komolyan szóba került volna. Ha igen, 
úgy tudta és beleegyezése nélkül. Egyébként 
kijelenti, hogy az állást semmi körülmények 
között sem fogadhatná el jelenleg. üzen
nyilatkozatra is megjegyezzük, hogy hitelt
adunk teljesen Fried Ferencz kijelentésének, 
de bár az ő tudtán kívül, alapja volt a hírnek, 
amennyiben komoly emberektől értesülünk mi 
is róla.

Bihari feltaláló. Nyíri Károly szerept 
asztalos egy gyalut küldött be levél kíséreté­
ben a király kabinetirodájába. Bécsbe, amelyben 
megírja, hogy éveken át törte fejét egy uj gyalu 
alkotásán s most reméli, hogy találmánya révén 
milliomos lesz. Csak arra kéri a királyt, hogy 
szíveskedjék — *ha egy kis ideje van» a 
gyalut kipróbálni és megmondani róla a véle­
ményét.

* A tulipán. A korzókon nálunk is föl­
csillant a gomblyukakban a tulipán. A pesti nők 
köréből indult ki e mozgalom s pedig pár nap 
alatt nálunk is számos követője akadt. Mit akar 
tulajdonképen jelképezni ez a tulipán? A 
magyar népnek, a magyar dekorativ müvészet- 

’ nek legkedvesebb virága? Minél szélesebb pro- 
1 ..................... ' ’ ’ ' i a nemzeti

tájékoztató.
Márczius 29. A szinügyi bizottság ülése. 
Április 1. Püspökszentelés Nagyváradon. 
Áör'lis K. Közigazgatási ülés a városházán. 
Április ' 5. Kath. Liczeum böjti estélye 

főgimnáziumban este 6 órakor. ,
Április 12. Megyei közigazgatási bizottság uiese.
Április 19. Városi közgyűlés.
Május 5. Kath. Liczeum estélye a főgim- , 
náziumban este 6 órakor. '

A segédpüspök üdvözlése.
Betser Antal segédpüspök konzekrácziójára 

nagyban folynak az előkészületek. Azok az 
egyesületek és intézmények, amelyek mun­
kásságát közvetlen közelből érezték, s amelyek­
nek többé-kevésbbé élén áll, a szeretet elvi­
tathatatlan jogán küldöttségileg tisztelegnek az 
segédpüspöknél. A tisztelgő küldöttségek so­
rában elül jár a Nagyváradi Katholikus Kör, 
amelynek Fetser segédpüspök alapitó és vá- I 
lasztmányi tagja. Hasonló czimen tiszteleg a 
Nagyváradi Katholihus Legényegyesület is., A 
Bölcs öde-egyletnek, valamint a Szent Lászlótól 
nevezett Koldusápolóintézetnek alelnöke a 
segédpüspök.

A küldöttségek a konzekráczió után, az 
ünnepi istenitisztelet végeztével járulnak tisz­
telgésre. A Nagyváradi Katholikus Kör nevében 
Hoványi Gyula dr jogakadémiai tanár, a Nagy­
váradi Katholikus Legényegylet részéről Kugler 
Albert világi elnök, a Bőlcsöde-egylet képvise­
letében özvegy Des Eeherolles Kruspér Sán- 
dorné, a 1 .

I I I Legmegbízhatóbb bevásárlási hely I I I 

STROHMAYER PÁL áruháza 
nagyvárad, Szent László-tér 1. szám. XzX7“'

a

szellem és hazafias együttérzés hathatós meg- 
nyilatkozása s a magyar ipar védelme érdeké­
ben. Akik ezt a mozgalmat megindították, a 
magyar nők szivében rejlő kincset hozták föl­
színre. Ez a mozgalom társadalmi mozgalom 
mit törvénytelen hatalom szét nem robbanthat’ 
A tulipán-kert ellenségei azt a hírt terjesztet­
ték, hogy a tulipánokat Béesben készítették, de 
aztán valamennyi lap sietett ez állítást megczá- 
íolni. Budapesten készülnek e szytnbolumok s 
az igy begyült összeget nemzeti ügyre fordít­
ják. Amint ma értesülünk, a haladópárt a tuli­
pán mozgalomra azzal felel, hogy olajág jelvényt 
készíttet s a haladópártian azt fogják viselni. 
Hát csak rajta 1 Ez nagyon okos gondolat. Leg­
alább a társadalom eme tagjai külső jelek által 
is felismerhetők lesznek, hiszen nem is lehet 
mindenkinek a leikébe látni.

♦

Tegnapi számunkban megemlékeztünk a pót­
tartalékosok 
értesülünk a 
koronáról, a segélyre szorult családok, 
kint 10 — 10 koronát kapnak 
mén. Mivel azonban vannak 
álló családok, hol e segély 
kély, azért az alispán, az ily családot 
a rendelkezésére álló 485 korona és 25 fillért 
fogja kiutalni. A segélyre szorult és több tag­
ból álló családok kérelem utján fognak ré­
szesülni a további segélyben. A kérvényt a 
főszolgabíró által kell láttamoztatni.

* Újabb felhívás az adózó közön­
séghez Ismételve felhivatnak mindazok, kik 
az 1906. ovi nyilvános számadásra vonatkozó 
vallomásukat ez ideig be nem adták, hogy a 
vallomásukat a városi adóhivatalnál mielőbb 
adják be. Nagyvárad, 1906. márcz. 28-án. Vá­
rosi adóhivatal.

* A vasárnapi munkaszüneí A vasár­
napi munkaszünetről szóló rendelkezést a kérést 
kedők és iparosok úgy magyarázták, hogy csak 
eladniok nem szabad. A kereskedelmi miniszter 
most kimondta, hogy a kereskedőnek és ipa­
rosnak az üzlet köréből kifolólag teljesítet, 
bevásárlását ipari munkának kell tekinteni, ha 
az üzlete szükségletének a fedezése czéljábol 
történik s az illető a bevásárolt árut átveszi.

* A szinügyi bizottság ülése Nagy­
várad város szinügyi bizottsága ma, csütörtökön 
délután a 3 órakor a városházán ülést tart, a 
melyen az április hónapra kitűzött darabok mű­
sorát mutatják be.

* Nagyvárad kötelékébe akar lépni 
írom Simon galicziai illetőségű nagyyf,rad' h®. 
konzervgyáros az osztrák állam kötelékéből 
lépett s kérvényt adott be a városhoz, amely­
ben Nagyvárad város kötelékébe ken a felvé­
telét.

* Pinczér szakiskola Nagyváradon.
A vendéglősök Nagyváradon tartott °^zag 
kongresszusa alkalmával Glück J'nSyí S!nm ko, 
dapesti Pannonia szálloda tulajdonosa. 1000 ko 
róna alapítványt tett le egy Nagyvaradon M 
állítandó pinczér szakiskola cze Íjaira.» 
váradi vendéglősök, szállodások kavjs°czelött 
korcsmárosok ipartársulata már ev fenn.

I tanácskozott az iskola felálhtásaró>, c ‘ ma. 
tartáshoz évenkint 300 korona jed|z, hogy 
radna, miért is kérte Nagyvárad városát, Iogy 

. ezen összeget szavazza meg az isko g
: Három év óta azonban nem adott _

kérelemre a város tanácsa. Az ip ‘ ereste a 
utóbbi közgyűléséből kifolyólag n g ^ozzo0 
várost, hogy érdemleges határoza^^ 
ez ügyben, mert hai a. szak's^’ visszavonja. 
fel az ipartársulat, Gluck rrigy- x„ze2et. 
illetve más czélra fordítja az adott össz_g--- ~

Menyasszonyi kelengyék. Legjobb minőségű vásznait es slffonok, ’égjérték 
méterenként. Férfi, női és gyermek ItéSZ fehémemüek, Ogy ÓJ
vagy minta szerint is. Szőnyegek> függönyök, ágy- és asz a • . és
matraczok, valamint mindennemű mosóáruk, u. m.-. kralon, Da' ' B(|8||8tíii. 
színes vásznak a legjutányosabb olcsó árak mellett beszerezhetők vagy 
Költségvetések, minták, úgyszintén 20 koronát meg \ 0 ° 0 ° 
ooooo vidékre bérmentve küldetnek.

A póttartalékosok családjaiért, 
felsegélyezéséről. Mint újabban 
főszolgabíróknak kiküldött 840 

egyen- 
első segély czi- 

oly több tagból 
elenyészően cse- 

’ észére.

: vonat­
nyilatkozatot 
ez a kom- 
sem hallott,

Koldusápolóintézet vezetőségének meg- 1 pagandát íejtem ki a társadalomban
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* Bihari Sándor halála. A magyar 
•ivészetnek Zichy Mihály halála után újra

WU za vaD. Bihari Sándor, a messzeföldön hir- 
gy “ magyar zsánerfestő férfikora delén meg- 
rr Évek óta kínzó betegség gyötörte, mig- 
’’m tegnap reggel nyolcz órakor a Vörös Ke- 

szt-kórházban kiszenvedett. Bihari Sándor 
kedves ismerőse, büszkesége volt Nagyvárad 
uradalmának. Hiszen ebben a városban szü­
letett a művész 1856-ban. 

ragadt, szegény fiú, sokat 
védett, nyomorgott és eközben kitartással 
haladt előre, hogy egykor majd nagy ember 
legyen belőle. Az is lett. Leghíresebb képei 
Bíró elölt, Leánykérő, Falu rossza, Programm- 
beszéd. A legutolsó nagyváradi képtárlat el­
nöke volt. Halálos ágyán megkeresztelkedett, 
ami persze nagy lármára adott alkalmat a zsidó I 
sajtó vezetése mellett.

* A vendéglősök kérelme Éveken ke­
resztül húzódott a vendéglői és kávéházi rend­
őri felügyeleti dijak kérdése. Nagyvárad városa 
ugyanis minden helyiség után évi 20 korona 
felügyeleti dij szedését határozta s erről sza­
bályrendeletet készített. Nemrégen pedig elha­
tározta, hogy éjféli 2 óra után csak az esetben 
szabad’zenélni, ha ezt bejelenti a tulajdonos és 
minden esetben 10 korona dijat fizet. A nagy­
váradi vendéglősök és kávésok ipartársulata 
kérvényt adott be Nagyvárad városához, amely­
ben a sehol másutt nem létező rendőrfelügye­
leti dijak és a zenélési záróra eltörlését kérik. 
Addig pedig, mig ez keresztülmehet, a 10 ko­
ronát 2 koronára kérik leszállítani és hogy ezen 
dijat az őrségen levő bármely rendőrnek bárcza 
ellenében lefizethessék.

* Megszűnt és uj sztrájk. Tegnapj 
számunkban a sztrájkmozgalmakról irt közle­
ményünkben már említettük, hogy a nagyvá­
radi asztalos munkások sztrájkba lépnek. Teg­
nap tényleg megtörtént a munkabeszüntetés» 
amint azt a rendőri sajtóiroda is a követke 
zökben közli: A nagyváradi összes asztalos, 
segédmunkások (számszerint 240-en) tegnap 
sztrájkba léptek. 9 és fél órai munkaidőt, a 
darabszámos munka eltörlését és 20 százalékos 
béremelést követelnek. A munkaadók közül 
ifj. Rimanóczy Kálmán, Grosz Ignátz, Serdült 
Ferencz, Pelley Sándor és Kovács Ferencz tel­
jesítették a munkások kívánságát. Ezeknél a 
munka zavartalanul folyik tovább. A többi munka­
adók tegnap este szakosztályi ülést tartottak, 
hogy a további magatartására nézve megálla­
podjanak. A Lévay-féle könyvkötő r.-t. mun­
kásai kedden a vállalat igazgató-tagjával: Faludi 
Ignáczczal megállapodásra jutottak és pedig 9 
órai munkaidő, az akkord munka eltörlése és 
a sztárktörő munkások elbocsátása volt az 
egyezség magva. Tegnap már munkába léptek 
a vállalat összes munkásai.

* Megint tél lesz ? Az ibolya szerényen 
bontogatta szirmait s a szellőnek adta át kábító 
édes illatát, melyet keblében rejtegetett. A baraczk 
halvány rózsaszín virága kezdte megzavarni az üres 
tavaszi levegőt. És most mikor életei mutatott min­
den rügy, minden előtörő fűszál, eljött az ő meg­
öljük a kora tavaszi hideg szél, melynek fagy a 
barátja. Csak egy-egy mosoly csalogat minket s 
jdzi, hogy tavasznak kellene lenni. Tegnap hideg 
szél süvitett végig a mi bedrótozott városunkon, 
ysipős volt, hogy szinte pirosodott az embernek egy 
'gon érzékeny testrésze, az orra. Mi is éreztük, pe- 

•g városon a hideg meghunyászkodik s kissé Cno-
ban szemtelenkedik, mint a vidéken. Több hely- 

r nyert értesülésünk szerint a gazdák nagyon fél­
ion ’ a gyümölcsfák rügyeit a hirtelen beál- 
0 szél s hideg el fogja fagyasztani. A legtöbb 
f]Qyen a szokás^ óvintézkedéseket meg is tették.

In^kor 'esz már igazi tavasz, azt még szegedi 
a {s, ” ®ak találgatja, pedig olyan nehéz ez az 

"a cnki»üli állapot, mint akárcsak az ex-lex.

Mint földhöz
küzdött szen-

* Élet a Szent László (Püspök) für­
dőben. A tavasz élénkséget, derűt hoz a közeli 
Püspök füdőbe is. Kernáts János, a fürdő köz­
szeretetben álló bérlője évről-évre czélszerü 
újításokról, a közönség igényeinek kielégítéséről 
dicséretes módon gondoskodik, hogy a remek 
fekvésű, természe i szépségekben bővelkedő für­
dőt a kor követelményeinek megfelelővé tegye. 
A legmeszszebbmenő kényelem mellett pompás 
fürdő egyik kiválósága a kitűnő konyha és 
pincze, amire Kernáts János mindig a legnagyobb 
gondot fordította. Hogy a közönség óhajának 
Kernáts János eleget tegyen, úgy a 
mint a ^cLAzs-íürdöket már megnyitotta 
közönség biztosítva van, hogy még 
szezon hivatalos megnyitása 
minden kényelmet megtalál

* Névmagyarosítás, 
bihardiószegi lakos családi 
változtatta át.

* A katonai legénység utozai maga­
viseleté. A főkapitány átirt a katonai pa­
rancsnoksághoz, hogy az összes fegyvernemek 
legénységét tiltsa el a Bémertéren való járda­
foglalástól, s egyáltalán az utczán való trágár 
magaviselettől. A főkapitány átiratának hihető­
leg foganatja lesz és a közönség meglesz 
kímélve a hadnak inegbotránkoztatásaitól.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtök: Szobaleány. (Dentler nővérek 
fellépte.)

Péntek: A veréb. (Dentler nővérek 
lépte.)

Szombat: Tavasz. (Dentler nővérek 
lépte.)

Vasárnap: A legvitézebb huszár (premier.)

fel

fel

a 
már

tükör-, 
s a 

fürdő- 
mostelőtt 

az ősi fürdőben.
Lindenfeld Béla
nevét Lengyelre

x Van szerencsém a n. é. közönség 2? 
tudomására hozni, hogy előre haladott idény 
folytán a még mindig dús -választékban s 
meglevő valódi angol és scot téli divat- g 
szöveteimet mélyen leszállított árban bocsa- 
tóm áruba. Kívánatra azon előnyt is nyuj- gr 
tóm, hogy t. vevőimnek a bevásárolt anya- 3 
got saját szabászati termemben a legdiva- _ 
tosabb fazonokban és remek kivitelben S 
nagyon jutányosán feldolgoztatom. Már-^ 
egy próbavásárlás utján is meggyőződbe- ee 
tik bárki, mily figyelmesen és előnyösen a 
lesz nálam kiszolgálva. Kiváló tisztelettel: g

—■ Teszler Simon, posztó nagykereskedő 
— Zöldfa-utcza 33.

X A kőbányai Első Magyar Részvény- 
Serfőzde dupla góliat maláta gyógysör név alatt 
aranykeresztes czimkével ellátott különleges 
üvegekben gyógysört hoz forgalomba Az erre 
vonatkozó hirdetésre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.
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IRODALOM.
Magyar gazdák szemléje. A magyar 

gazdaszövetség derék folyóiratának (szerkeszti 
Bernát István) most jelent meg a márcziusi 
füzete a következő tartalommal: Szövetségünk 
szocziális előadásai. Hogy lettem én szo- 
cziálistává? (Dr Didófalvy István.) Igazságtalan­
ságok és igazságügy terén. (Nagy Emil dr.) A 
német imperializmus. (Verus.) A szövetkezetek 
alapelve. (Dr Nagy Ferencztől.) Agrárius párt. 
(Dr Szilárd Ferencz.) Különfélék: Az általános 
választójog. — Vasárnapi munkaszünet Olasz- 
országben. — A alság a szőlőművelés körül. 
— Szaporodó németség. — Szervezkedés. Szer­
kesztőség: Budapest, IX. kerület, Űlloi-ut 21. 
szám. Előfizetési ára egész évre 12 korona.

Lili. Tegnap este Lili bájos, kedves sze­
repében lépett fel mint vendég R. Réthy 
Laura. A közönség igazi élvezettel hallgatta a 
művésznő kitűnő énekét. Különösen a második 
felvonásban melegedett tel s a régebben látott 
Lilikét juttatta eszünkbe. Igen szépen adta elő 
különösen e hires Lili keringőt, amelyet meg- 
kellett ismételnie. A többi szereplők, külö­
nösen Palásthy, jók voltak. Az előadás elején 
komikus jelenetet idézett elő egy kis ügyet­
lenség. Mikor Tihanyi belépett, a zsinórpadlás­
ról kibocsátottak egy remek virágcsokrot, amely 
a vendégmüvésznőnek volt szánva. A taps 
és derültség pár perczig megakasztotta az 
előadást.

A Dentler ballet már megérkezett és 
ma lép fel először a Szigligeti színházban. Ked­
ves változatosságot hoznak a bájos tánczosnők, 
a kik a maguk tudását igazán művészi tökélyre 
emelték. Az estét egyébként a Szobaleány elő­
adása töltik be. A Dentler-nővérek még pénte­
ken és szombaton is fellépnek a színházban.

Búcsúzok. Közledik v<rágvasárnap, a szin| 
társulat felújításának a napja Tudvalevő, hogy 

I a pótszezonban számos elismert művészi erő 
hoz uj peszgést, változatosságot. A nagyváradi 
közönség mind amellett őszinte sajnálattal bú­
csúzik az eltávozóktól, a kik annyi kedves, 
élvezetes estét szereztek neki. Tudvelevő, hogy 
megválik a színháztól az elmúlt szezon két pri­
madonnája, Aradi Aranka és Gerlaki Germin. 
Aradi bucsufellépteül Arany virágot, Gerlaki Gül- 
Babát választotta. Bognár János a kiváló jel- 
lemszinész az Igmándi kis pap-ban lép fel utól- 
jára. A bucsuzók között vannak: Székely Gyula, 
Bárdos Irma, Komáromi Margit, Sz. Nagy Imre, 
Hidy Irén, a kiknek utolsó fellépte még nincs 
megállapítva.

A legvitézebb huszár bemutatói sza­
kadatlanul folynak. A főszezonnak ez az utolsó 
újdonsága valószínűleg vasáruap kerül bemuta­
tóra. Az operett-személyzet nagy ambiczióval 
készül erre a darabra, a melynek sikerét már 
ez a gondos készülődés is biztosítja.

ZENE ES MŰVÉSZÉT.

EGYESÜLETEK.
Az orvosok szaküléee. A »Biharme- 

gyei Orvos-Gyógyszerészi- és Természettudo­
mányi Egylet« folyó évi április hó 2-án délután 
fél 6 órakor szakülést tart, melyre az egyleti 
tagokat Konrád Béla dr egyleti jegyző most 
hívta meg. Az ülés tárgysorozata a következő: 
1. Dr Rácz Miksa: Betegbemutatások. , 2. 
Dr Barta Andor: A méhrákról. 3. Dr Szilárd 
Béla: A fény gyógyhatásáról.

A. zenekedvelők hangversenye.
A nagyváradi zenekedvelők egyesülete ál­

tal létesített és fentartott nyilvános zeneiskola 
1906. évi ápril hó 1-én, vasárnap délután 4 
órakor az egyesület helyiségében hangversenyt 
rendez. Beléptidij felnőtteknek 60 fillér, gyer­
mekeknek 40 fillér. A zenekedvelők egyesüle­
tének tagjai és a zeneiskola növendékei belép­
tidijat nem fizetnek.

A hangverseny műsora a következő:
1. Bériot: »Két előadó darab« zongora ki­

séret mellett hegedűn előadja: Soos István.
2. Köehler: »Két előadó darab«, zongorán 

előadja: Pollák Anna.
3. a) Weber: ária »A bűvös vadász« ez. 

operából,
b) Mozart, ária »Don Juan« czimü ope­

rából,
c) Kreutzer: ária »A granadai éjjeli tábor«
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pálinkát

n vilitek

140

okt.-re

13'64

mai-cz.

járadék papírban 
járadék ezüstben 
korona járadék 
járadék aranyban

márcz. 28.
1682
17-12

16-30 
786'50 
669’— 
672'50

19 11 
117’42 
240 50 

• 95 75
23-48

Nándor, 
Mazalik 

zongorán

506' — 
525'— 
670-—
594' — 
327’5o

er se ki­
mondta

1906 márczius 29

Üres az élet, ha te nem vagy velem

28 án 
112.—

93 60 
84 50 
94-65 

földtehermentesitési kötvény 96 50 
214 25 
158 25 

99.40 
100’50 
117-75 

99.50 
157 25

Értéktőzsde*
Budapest

Osrrák hifelrészvény— — — 
Magyar hitelrészvény — — 
Leszámítoló bank — — — 
Rimamurányi — — — — 
Osztrák-m. államvasuti részvény 
Közúti vasút — — — — 
Várói villamos vasút — —

s nem vette észre 
padra támaszkodva 
s miközben a tes-

Búza
Ro«s
Tengeri április 1906
Zab ápr.-ra —
Repcze aug.-ra —

fűzött 
hirtelen 

...a mellől. Az 
ablaktáblákhoz 
n pattogott ?• 

éhesen és 'mohón nyaldosna 
az udvaron egy borjú * £

Osztrák- magyar bankrészvény 
Magyar hitelbank részvény — , 
Osztrák hitelbank intézeti részvény 
Osztrák-magyar államvasuti részvény 
20 frankos frankos (Napolendor) 
Német birodalmi márka — — 
London vista-------
Páris vista— — — 
20 márkás arany— —

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1906 márcz 
Magyar aranyjáradék 4°/0 — — —
Magyar koronajáradék 4°/0 — — —
Magyar keleti vasúti államkötvény 4°/0 — 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4% — 
Horvát-szlavon 
Magyar gyeremény eorsjegy-kölcsön 
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy-kölcsön 
Osztrák 
Osztrák 
Osztrák 
Osztrák 
I860, oszt, államsorsjegyek

Ha a szél jár — tűnnek a felhők

kősó 21'80. 1 mm. 
olvaszt, fagyu 74 —, 
birka gyapjú — —. 
—. —. hltr. -bői G4. 
. mész mész 2.60 1 

3.20 1 mm puha faszén 3 
—.— 1 hltr. köles —.—. 
1 hekllr. dió 40 
asztal s?ilva — 
1 klg szelonna uyers 
1 klg veresha-yma — 
1 klg boáé 220 1 Big paprika 450 1 klg barna 
kenyér — 10 Egy liter kőolaj — 44.

gabonatőzsde határidej
Budapest.

— mondta Sasa 
A fejedre nincs

czimü operából. Zongora kiséret mellett gór- 
d°”TÄ: Ä- »»gorä» eladja. 

R<’STSf..ílk:in’c<.n.CTt darab, b^edüre 
zongora kísérettel. Hegedűn előadja. László 

^ÓZSt6. Mazalik: »Gavotte«, előadják: hegedűn 
Mazalik József, mélyhegedűn Mazalik 
gordonkán Mazalik Ernő, nagybőgőn 
Alfréd, fuvolán Mazalik Győző és 
Mazalik Gabriella.

Nagyváradi hetivásár
A nagyváradi piaczon 1906. márcz. 26. 

és 27. napján tartott vásárban eladott termeszt- 
mények és élelmi szereknek árjegyzéke

Tiszta búza 15’60 15’40 15’20 Kétszeres 
búza 13 20 13 20 12 80 Rozs 12 20 12’ -. 1 80 
4rpa 1860 1340 13.20 Zab 14-— 1380 1360 
Tengeri 14'ß0 14 40 14'20 Borsó 44’— Lencse 
5í-- Bab 34'- Köleskása 32 — Burgonya 
6__ 100 kiló lángliszt 27'— Zsemlyeliszt 26.40 
Fehérkenyérliszt 25'60 Barnakenyérliszt 2L6O 
Széna fuvarral 5 60 Szalma fuvarral 1 80. .. o 
zott szalonna 160-—. Zsup-szalma '20. A om 
szalma —'12. 1 köbméter bükkfa 8 — Tölgyfa 
8-—. Cserfa 8’ — . 1 kiló marhahús I o. 1'32, kiló 
marhahús II. o. 128 kilé marhahús III. o. 120 
1 liter ó-bor 1‘—, 1 liter uj-bor 80’— liter pálinka 
—-72, 1 liter szilvapálinka 1’60, 
1 mm 
1 mmj 
1 mm. 
1 mm.

1 liter szesz 2' — 
nyers faggyú 54’ — 

. 1 mm. szappan 50.— 
1 m m. magyaJ gyapjó 
—. 1 hltr. ujbor 38ó 
mm kemény faszén 
1 - hltr. keupermag

1 hltr. repcse —. I • 
— 1 htlr raugyoró------ . 1 htlr

40 1 klg sevkuyu káposzta 
140 4 klg sertéshús

16 7 klg foghagyma

leverte ez a beszéd; érezte, hogy a parasztok 
ostobának és nevetségesnek tartják. Hogy el ne 
veszítse tekintélyét s hogy érdeklődésüket új­
ból föléleszsze, komoly arczot vágott, 
az arczát s harsogó hangon mondta:

— Három üst . . . három üst 
fizetek.

A rövid szónak legtöbbször nagy­
ma és az ereje. A parasztok tisztelettel léptek 
hátra, mélyen meghajoltak s boldog, örömteli 
mosolygással és mormogással köszöntek meg 
áldozatkészségét.

— Vigyetek a partra — mondta Foma 
aki érezte, hogy izgatottsága újból kitörni ké­
szül. Valami féreg rágódott a szivén s nagyon 
szomorú volt.

— Nem jól érzem magamat -- mondta 
mikor a kunyhóba lépett, ahol Sasa elegáns 
rózsaszínű ruhában üvegeket és edényeket ra­
kosgatott. Rossz kedvem van, Sasa ! Ha leg­
alább te tudnál segíteni rajtam,

Sasa figyelmesen nézett rá, leült a padra s 
miközben hozzásimult, igy szólt:

__ Ha rossz a kedved, bizonyosan kívánsz 
valamit. Mit ?

— Nem tudom — telelte Foma s szomorúan 
intett a fejével.

— Gondolkodjál csak . . .
— Nem tudok gondolkodni 

mit, ha gondolkodik az ember. 
Foma.

- Oh te 1 . . • Gyerek 
halkan és elment mellő'e. 
szükséged 1

Foma nem értette meg 
Sasa mozdulatát. Kezével a 
előre hajolt, a padlót nézte 
tét himbálta, igy szólt:

— Olykor gondolkodom . . . egyre gon­
dolkodom ... Az ember lelke megtelik . . . 
szurokkal Egyszerié aztán eltűnik minden, 
mintha elsülyedne valahova . . . Ilyenkor sötét­
té válik az ember lelke, üressé, mint egy üres- 
pincze, semmi sincs benne . . . Rettenetes 1 
Mintha az ember nem is ember volnb, hanem 
örvény. Hogy mi kellene nekem ? . . .

Sasa oldalról pillantott rá s elgondolkodva, 
. halkan dúdolni kezdett:

énekelte Sasa s a szembentekvő falat nézte.
Foma még egyre hintázta a testét es i<,y 

szólt: .
— Olykor úgy érzem, hogy vétkeztem az 

emberek ellen . . . mind él és lármázik, e 
pedig félek s egyre magam elé bámulok. M - 
ha nem volna talaj a lábam alatt, bizony 
anyámtól örököltem ezt az érzéktelenséget 
Majakin mondja, hogy olyan volt, mint a Jvg • • • 
És mindig vonzotta valami. Engem is vo 
az emberek felé vonz. Szeretnék közéje <
s szeretnék igy szólni: . j

— Segítsetek, testvéreim 1 Jamtsato^ . 
Nem tudom, hogy miként kell élni. Bocsa^ 
meg, hogy bűnös vagyok. De ha u 
senkit sem látok, akinek megmondhatnám • 
Senkinek sincs szüksége rám . • • mind gazem­
ber! Talán még rosszabbak, mint én - • , 
gyenlek úgy élni, mint ahogy élek.
törődnek vele. Ök tovább élnek.

Foma még heves, durva szitkokat 
a beszédéhez, aztán elhallgatott. Sasa 
elhagyta a nótázást s elment Foma 
ablak alatt tombolt a vihar s az i— 
vagdosta a homokot, a kályhában 
tűz, miközben 
rőzsét. Valahol 
keservesen.

— Utálos élet az enyém! Mindig ugyanaz: 
emberek, időtöltés, bor. Dühös vagyok s szeret­
ném agyonverni az embereket . . . Nem szele­
tem őket. Mi az ember ? Nem tudom megfogni 
hogy minek élnek S ha igazat beszélnek . • • 
kire hallgasson az ember ? Az egyik ezt mondja, 
a másik amazt. És én semmit sem szóihatok.

Marha ártáblázat 1906. évi márc.2 6—27 
1 pár I-ső rendű járrnos ökör 860—960 korona. 
1 pár H-od rendű járrnos ökör 760 — 860 korona. 
1 pár II ad rendű járrnos ökör 630—730 korona. 
1 drb lejős tehén 2()0—400 kor., 1 drb vágó ökör 
250—420 kor. 1 drb. vágó tehén 220—380 ökör 
1 drb veres borjú 40—60 kor. 1 drb. fél éves 
lorju 65 —95 kor., 1 drb egy éves borjú 75—170 
bor., 1 drb két éves borjú 90—240 korona. 1 drb 
hízott sertés 120—128 kor., pár féléves sertés 
40—45 kor., 1 pár egy éves sertés 80—95 kor. 
1 pár két éves sertés 145—210 korona 1 drb- 
igás ló 170—390 korona. 1. p r ökörből- 44 — 50 
kor., 1 pár tehénből- 32—10 kor. 1 pár borjubőr 
10—20 kor., 1 pár lóbőr 10—20, korona.

icsOdtúmegébűI
meglevő BÚTOROKAT meg­
vettem, és

Nagy Sándor-utcza 4 sz a
Tiszífcláttel

Büchler Márton
Telefonszám az egész megyére 626.

Irta: Gorkij Maxiin 59.

------------------------- ■■— _______ :___ —- ----- ------------------ —--------------------------—

REGÉNYCSARNOK. am a®5
Györgye je v Foma.

A szőke fiú csodálkozva nézett Fomára s 
igy szólt:

— Talán kiigyuk a Volgát ?
Kaczagott s a fejét rázta:
— Ez nem lehet . . . mind megpukkad­

nánk.
Foma zavart lett, körülnézett: a parasztok 

hamisan, bántóan, becsmérlően mosolyogtak. A 
nevetésük szúrt, mint a tü.

Egy nagy, szürke szakálla, komoly paraszt, 
aki eddig egy szót sem szólt, hirtelen kinyi­
totta a száját, Foma felé közeledett s csönde­
sen mondta :

— Ha pedig fenékig innánk is ki a 
Volgát és megennénk ezt a hegyet — azt is 
elfeledik, nagyságos uram. Mindent elfelednek... 
az élet hosszú ... Nem tudunk mi olyant csinálni, 
ami tovább megmarad, mint mi. Az igaz, hogy 
ilyen állást tudunk csinálni . . .

Mikor ezt igy elmondta, nagyot köpött 
maga elé, elfordult Fomától, elvegyült a többiek 
közé s úgy eltűnt, mint az ék a fában. Fomát
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TÖRT SZÁMOK
TANÍTÁSA ÉS TANULÁSA 

középiskolába készülő 
tanulók, kisiparosok 

és kisgazdák számára. 
Irta: RÁTKAY JÓZSEF.

Kapható a

Szent László nyomdában.
Szilágyi Dezsö-utcza 5. sz. 

-..-■g Ára 20 fillér. —>
Vidékre 25 fillér elöleges beküldése 
mellett bérmentesen küldetik meg.

TISZÁNTÚL

Pesti hazai első takarékpénztár

napi árfolyam mellett
eladunk,

Bl.hami egyei takarékpénztár
Kosauth-ntcza.

B1HARMEGYEI KERESKEDELMI-, IPAR- és TERMÉNYHÍTELBANK
: Nagyvárad, Teleky-utcza 3. szám. Telefon: 46. szám

Pesti Hazai Első Takarékpénztári sorsi egyeket
sKE3ssssmf*msBEö napi árfolyamon
E í:JSut,0~sál’l~k.“ÉS?: Íí elad és azokra darabonkint í 25 K. előleget jutányosán nyújt a 
p? Olcsó S3

íbátor?S 3
H gyári árban, kezesség mellett 

afi-y háló-, ebédlő'-,
-fa szalon- és úri- 
C* szoba berendező- 
ff sek, valamint az 
y egyes butordara- ffiU;

bök a tj

| Magyar MMorgyár |
jjj részvénytársaságnál

Nagyváradon, Fő te elején. sd 
uh Ipari és kereskedelmi vezető: p?
9 FORJESZ HERMAN. B 

Teljes lakás-, szálloda- és kávéház-berendezé- KÁ
|J sek müipari vállalata, — Kívánatra tervek és 
i»| költségvetések. h;<

g A pesti hazai első § 
í1 takarékpénztár i I Iß egyesület újonnan kibocsátott nyeremény- H 

kötvényei fix ár mellett vásárolhatók ap 
Nagyvájadi Takarékpáiztirbm g 

és arra darabonként 125 k. a

Sí kölcsönt nyugt

IPEHGE és HOZSLAY gazdasági gép- és ekegyára
I B—

■ í. < ósz.-e-

Gyár: Lukács György-u. K M ö y ' á r “ d ° “• »aktár: Nagyvásár tér. 
Mindennemű talaj viszony oknak megfelelő ekéket és egyéb talaj- 

művelő eszközöket készít a legjobb minőségben. "K-x*
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iive

fél kr. í 
fél kr. i

Ajánlom a következő ■

asztali boraimat« 
f. adózottan 1025 1 fonott 

gekbcn (demyon) 
n.-váradi Uj bor literje 28 és 
1904. » ó bor » 31 és 
1904. »ó vörösbor » 45 és

Ugyan e borokat 50 100 literes 
! bordókban, fogy, adó nélkül — ház- 
1 hoz szállítom vagy vasuk állomásra 
( adom 18-21 35 M. Hl. árban.

Molnár Lajos,
szőlőbirtokos, Schlauch-tér 18. 1420.

t 
í

Hirdetés.
A .NAGYVÁRADI HITELBANK« réssvóny- 

társaság. (Kossuth Lajos-utcza 10. sz.) 
Elfogad betéteket.

Legalább 3 hóig elhelyezett 
után JG-os kamatot fizet. 

Leszámítol váltókat.
Előleget ad: értékpapírokra, 

rekre és terményekre.
Jelzálog kölcsönt nyújt: házakra és 

földbirtokra.

Összeg

ékszö'

■ ■ ■i^kíAHitá« 1900 Grand Prix 1896 milleneumi kiállítás 
«"»* arany érem, HersVoncors.

Telefon:
280. sz.

Alapítva:
1854.

-.ft

* K Ö U Á N Y A.
'iiüiijri iri—Tr   * * ~-

Főraktár Nagyvárad és Biharyár- ^{igrypiaCZ-ttÓl’ 3. SalaiHOB BCHCdek CZégllél. I 
megye területére saját hazunkban i

u , !(l, nalaczkokba fejtve forgalomba hozzuk összes gyártmányainkat, u. m. 
. v £ it kiviteli és dupla márcziasi, bajor es udvari sor melyek nem-: 
ászok, király, m/Men e P cyártmányait és minőségileg jóval felülmúljak. Irn-

küX gondot fordít s azt a legújabb, legtökéletesebb

Ö’^S figVelmét a ^*álóbb O1‘VO5Ok “
ajánlott '

Dupla Góliát Maláta Gyógy sörre, 
roclvet ««tol gyárt töllósben aranykeresztes czimkével ellátott különleges patakokban 
h. zunk forgalomba. Ezen gyógysör nemcsak mint a

legjobb étvágyíokozo asztali ital
ajíntas, bánon. ÄÄ-Ü
^^"tólgSS.Óg'éstmí.tésiJaavaroM.ans^edSknél, nöibete-

Eek, h’toz Máuittatnak.
&■=»« -

Kérjünk mindenütt kőbányai Részvény-sort.

Igaxgalóság.

ERN K PETROV ICS 
csemege, fűszer, pezsgő, bor, rum, ásványvíz és vadkereskedése 

árad, Fő-utcza. (Huzella M. czéggd szemben).
j As arany keresethez. í
I ,„i mm,,—■ fc

T p 2’ o 1c s óbb fűszer bevásárlási fort ás.

Gazdasági", kerti vetemény-
és virágmagvainkat,

melyek le jobb és legfrissebb minőségben általunk felelősség nielktt a legelő­
nyösebb napi árakon bocsájtatik a n. é. közönség rendelkezesere, továbbá 

mindennemű böjti czikkeink, u. m. páczolt, füstölt és olajos 
bel- és külföldi halak minden nemei, különféle sajtok, 
naponta friss te a-vaj és hidegen ütött lenmag-olaj 

készletünket ajánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe.

Kern és Feírovtes
fűszer- és csemege-kereskedők Nagyvárad, Fö-utcza.


